
9. 1. 2003

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Pražský hrad se už nyní pomalu připravuje na
volbu prezidenta
Za necelý týden se poslanci a senátoři
sejdou na společné schůzi, aby se pokusili zvolit prezidenta. Na
slavnostní společné jednání obou komor parlamentu se chystají i
na Pražském hradě, kde se bude volba odehrávat. Na chodbách Hradu
se hromadí židle, ve Španělském sále se chystají pódia a přípravy
se dotknou i dalších prostor Hradu.
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"Nedivte se, vždyť 15. ledna se celá Poslanecká sněmovna a
celý Senát přestěhují na Hrad," poznamenal v rozhovoru pro ČTK
šéf protokolu Martin Sklenář. Kromě 200 poslanců a 81 senátorů se
na Hrad přemístí i pracovníci obou komor a také řada novinářů.
"Takže musíme kromě Španělského sálu, kde se bude odehrávat
samotná volba, připravit i další prostory," uvedl šéf hradního
protokolu. Například v sousední Rudolfově galerii bude nachystáno
občerstvení, Rothmayerův sál bude sloužit jako foyer a v Nové
galerii naleznou zázemí novináři.
Během volby prezidenta, do které jdou zatím čtyři kandidáti -
Václav Klaus (ODS), Jaroslav Bureš (ČSSD), Petr Pithart (KDU-ČSL)
a Miroslav Kříženecký (KSČM), se dají očekávat bouřlivá jednání.
"Ano, i na to budeme připraveni," dodal Sklenář s tím, že každý
poslanecký a senátorský klub bude mít na Hradě samostatný salón.
"Od Trůnního až po Společenský sál bude pro každý klub připravena
zvláštní místnost," podotkl.
Na Hradě bude během volby prezidenta fungovat také vnitřní
televizní okruh. Jen zákonodárci přijdou zřejmě o pohodlí, na
které jsou zvyklí ze svých tradičních lavic. Ve Španělském sále
totiž chybí například hlasovací zařízení a informační tabule.
Sčítání při hlasování se tak ujmou skrutátorky, jež nyní kvůli
rekonstrukci Senátu po povodni fungují i v horní komoře.
Poslanci a senátoři se na společné schůzi scházejí při dvou
příležitostech. Jednou z nich je volba hlavy státu a druhou
skládání slibu nového prezidenta. Od roku 1998, kdy byl Václav
Havel zvolen podruhé českým prezidentem, se volí hlava státu ve
Španělském sále a inaugurace se odehrává ve Vladislavském sále
Pražského hradu. Ani letos by tomu nemělo být jinak. "Snad se tím
rokem 1998 a letošní volbou založí tradice," dodal Sklenář.
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